

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

NUMERO 588.

AÑO III.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

MARTES 24 DE JULIO DE 1888.

OFICINA, SANTA LUCIA 10.

Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pagos adelantados.

ANUNCIO

Se vende una casa en Torrevieja, por bajo precio, situada en la calle de San Pascual, número 21 planta baja, un entresuelo con su alcoba y un pátio con 12 metros de largo y 8 de ancho.

Para tomar informes, calle del Pilar, número 6.

Se alquila

una casa situada en la calle de la Concepcion, número 1, traviesa á la del Colegio.

Darán razon, calle de Muñoz, número 12.

VENTA

Se hace de la casa número 34 de la Barrera de la Corredera.

Su precio 1,750 pesetas.

Dará razon José Girona, ordenanza de Telégrafos.

JOSE GIMENO, TALLISTA.

Hace toda clase de trabajos de escultura de adorno en piedra, yeso y madera.

12—Santa Lucia—12
ORIHUELA.

EL DIARIO DE ORIHUELA

LOS NIÑOS

La órdenes dictadas por nuestra primera autoridad referentes á los juegos de los niños en la via pública, que como es sabido eran y continúan todavía siendo un peligro constante para los chicuelos y una molestia continua para el vecindario, no han dado el resultado que se esperaba. Esto depende por una parte de que los encargados de dar cumplimiento á aquellas disposiciones, no han desplegado todo el celo necesario; y por otra, el hecho inexplicable de que los padres de familia que son los que más podian hacer para que aquellas órdenes quedaran cumplimentadas todas vez que su autoridad paterna les dá los medios más eficaces para conseguirlo, no han puesto nada de su parte para extirpar una costumbre que tan perjudicial resulta para la educacion de sus hijos, criados libremente y sin freno alguno en la via pública, adquiriendo todas las nocivas enseñanzas de las malas compañías y perdiendo las saludables nociones de la esmerada educacion que reciben en el seno del hogar.

Discurriendo sobre este mismo asunto escribe un apreciable colega:

«En la vida de la calle es donde nuestro hijo contrae los malos hábitos del perezoso, vagabundo é indisciplinado. Ya con estos hábitos, trataréis de que vaya á la escuela, al colegio; pero irá las menos veces posibles y siempre tarde; pues era necesario que hubiese asistido desde

muy niño. Luego trataréis de que aprenda un oficio; pero no tardará en desobedecer y burlarse de su maestro, pues le será insostenible hacer una vida regular, por lo que será luego despedido deshonorosamente de casa de su maestro. Volverá á ser holgazán y vagabundo; se convencerá de su modo de vivir... y que es necesario vivir bien... y... entonces se volverá á vosotros, que escucharéis sin inmutaros sus quejas, sus gemidos.

Desde entonces tendréis que escuchar todos los días, mal que os pese, que vuestro hijo se ha deshonrado. Y no os quedará otro remedio que bajar los ojos y ruborizaros... pues sois el padre ó la madre, tal vez de un ladrón... de... Así, así, de esta manera es como se llenan las cárceles.

Verdaderamente que hay padres sin entrañas, y sin piedad. Si; hay padres que echan á sus hijos á la calle, diciéndoles: «Vete de aquí, marcha de casa, haz lo que te plazca... Y esto sin cuidarse del porvenir, ni de los amigos ó compañías con quienes puedan trabar amistad; y... ¡después de esto se extrañan de les que faltan al respeto!»

Y más adelante, comparando á los niños del día con los de épocas pasadas, dice:

«Nosotros jugábamos con pistoiletas de madera y espadines de hoja de lata; ahora los muchachos portan donosamente revólver hecho y derecho, y llevan dentro del bolsillo su navaja de cortante acero.

Fuman los muchachos estos más que un contramaestre, y escupen por el colmillo que es un contento echando taos y ternos á cada paso, como un mozo de tarbena.

Llevan las niñas largas á la moda, y las emplean también en rascar el bolsillo del buen padre.

Desdeñan oír los sencillos y sabrosos cuentos del hogar, para ir á los corrillos á empolvase la boca con palabras soeces é indecentes y á podrirse el alma con ejemplos inmorales y conversaciones torpes.

La pureza y la inocencia son cosas desconocidas entre el gremio de los muchachos. ¡Adios sentimiento encantador del candor del alma, honestidad del cuerpo, virginidad de los sentidos! Se fueron para no volver.»

«Así los muchachos son una plaga social, una amenaza terrible y un mal mucho más pernicioso que el cólera y la viruela.

Tristeza grande nos diera, si entre esta turba de niños viejos, no hubiese algunos que son una exageracion consoladora.

Ahora vienen los muchachos á vapor; la copa de los placeres se apura de un trago, como se apura una botella detrás de la puerta, porque están de prisa. Los niños son jóvenes gastados y los jóvenes son viejos de cabeza negra.

Los adolescentes de hoy infunden lástima, porque muy pronto las arrugas del desencanto les afearán el rostro.

Están muy bien vestidos; pero mal, pésimamente educados.»

Fíjense bien los padres de familia sobre lo anteriormente expuesto y piensen con cuanta facilidad por medio de una buena educacion pueden evitar una desgracia funesta á los niños de hoy y hombres del mañana, teniendo presente la imposibilidad de hallar remedio más tarde, pues que como enseña un conocimiento vulgar, el árbol torcido de joven hay que hacerlo recto.

SUETOS Y NOTICIAS

Esta noche se verificará la traslacion de la imagen de Santiago desde su iglesia parroquial

á la Catedral y mañana será devuelta á aquel templo donde se celebrará la solemne funcion religiosa acostumbrada en años anteriores.

Se ha puesto á la venta en los estancos una nueva elaboracion de cigarrillos.

El paquete tiene 25 de aquellos y cuesta 40 céntimos de peseta.

Es posible que por todo el mes próximo se entregue el Casino de la biblioteca que ya hace algun tiempo se le concedió por el ministro de Fomento.

Los andenes del puente Viejo se renovarán tan pronto como en la Tesoreria municipal cuente con los fondos necesarios.

Lo mismo decimos de la colocacion de la tubería de hierro de la fuente de San Francisco.

En el próximo Enero se procederá á la plantacion de árboles en varias calles de la poblacion, siendo una de ellas la de San Pascual.

Aún no ha vuelto á sus respectivos puestos la guardia civil que salió el domingo para Torrevieja.

Con motivo de ser los días de S. M. la Reina Regente han estado hoy engalanados los edificios públicos.

El 18 por la noche estalló en Roma una tempestad tan violenta que destruyó el techo de la embajada de España, junta al Vaticano, sin ocurrir desgracias personales.

Durante la temporada de baños se darán en la plaza de toros de Torrevieja algunas corridas de toretes por jóvenes aficionados de aquella villa.

Sobre el crimen de la calle de Fuencarral poco ó nada adelanta ayer la prensa de Madrid.

Se desmiente la version publicada por «El Mediodía», diciendo que Medero se ha ratificado en sus primeras declaraciones protestando de su inocencia.

Acerca de lo comunicado ayer por nuestro corresponsal telegráfico, nada hemos podido comprobar ya que ninguna referencia de las que hallamos en los periódicos se aproxima ni remotamente siquiera á indicar á Higinia Balaguer como autora del crimen y á la Dolores Avila como encubridora del mismo. No por esto dudamos de que así pueda ser y con la esperanza de comprobarlo leeremos el correo de hoy.

«El País» que es el periódico que más adelanta, da la noticia de haberse levantado la órden de incomunicacion para Medero, Lossa y Gallejo.

El hijo de la victima y la Higinia y la Dolores continúan incomunicados.

«El Imparcial» termina sus noticias de ayer referentes al hecho criminal que tan profundamente ha preocupado á la opinion pública, dando cuenta del estado del proceso en la forma siguiente:

«Parece indudable que en las últimas veinticuatro horas el juzgado de instruccion ha adelantado de tal manera en sus pesquisas, que solo falta para llegar al total esclarecimiento de los hechos averiguar el paradero del dinero y de las alhajas robadas en casa de doña Luciana Barcino, y conocer la persona que ha facilitado las sustancias que sirvieron para la intoxicacion del «bull-dog».

El proceso se componia ayer de 2.000 folios próximamente.

Anoche se creia en la posibilidad de que la causa pudiera ser elevada á plenario el 25 del actual.

Sin desconocer esta probabilidad, no nos atrevemos á dar completo crédito al rumor, pues

nada tendria de extraño que por consecuencia de las declaraciones prestadas ó por otro motivo cualquiera, fuera necesario practicar diligencias que por ahora no es fácil prever, y que quizá retrasarán por algunos días más la terminacion del sumario.»

Esperemos á saber lo que haya de verdad en las anteriores lineas.

Para terminar, dice ayer un periódico y decimos también nosotros, según el testamento hecho por doña Luciana Barcino en 18 de Septiembre de 1875, el capital de dicha señora ascendia á millon y medio de pesetas.

La nueva combinacion de gobernadores no quedará resuelta hasta que regrese de San Sebastian el Sr. Sagasta.

Entre las provincias que entran en la combinacion están Murcia y Alicante.

Para esta última parecia indicado el señor Aguado.

De estupenda califica «La Crónica» la noticia de haber sido designado cierto jóven por el comité liberal-conservador para futuro candidato á la diputacion á Cortes por este distrito, y sin embargo, no es menos estupenda la que da el colega, referente á estar ya dado este distrito á otra persona caracterizada y más conocida en Orihuela.

Este distrito, vetusta «Crónica», no ha otorgado á nadie poderes que sepamos, para ser dado así como así según los gustos del viejo Trifón y las nuevas crisalidas trifónicas.

Cuando llegue el día obrará el cuerpo electoral con arreglo á su conciencia otorgando sus sufragios á quien por sus méritos y servicios deba llevar la representacion de su ciudad natal en el seno de la representacion nacional.

Ha echado ya el árbol muchas y profundas raíces para que pueda ser arrancado por media docena de trifones.

Y sinó al tiempo.

Anoche no recibimos el alcance de nuestro servicio particular.

Ni el Ayuntamiento tolera ni tiene que ver nada con los galanes más ó menos desdeñados que dan serenatas á sus amadas más ó menos ingratas, ni nadie duda de que las charamitadas de «La Crónica» corren parejas con las humoradas de los jóvenes que gustan de dar músicas de charamita á sus beldades.

Cuando la música á que hace referencia el semanario de la enciclopedia se convirtió en charamitada, fué inmediatamente disuelta por los vigilantes nocturnos.

Están, pues, demás los cargos que formula el colega.

De nuevo vuelve á hablarse de la cuestion minera habiéndose dicho en estos días que en breve plazo vendria á esta ciudad un representante de una compañía inglesa con el objeto de arrendar cierto número de minas de hierro. Bueno seria que el dicho se convirtiese en hecho.

Acompañado de su distinguida familia saldrá esta tarde para Torrevieja, nuestro querido y respetable amigo Sr. D. Francisco Ballesteros.

Con motivo de la festividad del día no se publicará mañana EL DIARIO.

Esta madrugada á las cuatro habrá sido visible en esta ciudad el eclipse total de luna anunciado para hoy 24.

No hemos podido verlo á causa de la hora en que ha tenido efecto, pero esperamos que «La Crónica» que tiene actualmente motivos sobrados para ver más que las estrellas, nos dé detalles del fenómeno astronómico.

Esta mañana ha sido multado con 7'50 pesetas una muger que en la tarde de ayer queria introducir sin pagar los derechos de consumos una cantidad de aves.

Con motivo de seguir las faenas agricolas de esta época en los campos y huertas, el mercado de hoy ha ofrecido muy poca animacion.

Los precios de los artículos siguen siendo con corta diferencia los mismos que en el anterior, habiéndose notado hoy mucha mejoría en el mercado de las aves, donde la animacion era grande en virtud de los bajos precios á que estas se han vendido.

A esto hay que agregar el haber tenido una mañana de abrasante calor con viento de poniente.

Anoche recibió el Sr. Alcalde un expresivo telegrama del Presidente del Consejo de ministros dándole gracias por la felicitacion que en nombre del Ayuntamiento dirigió aquel al Sr. Sagasta en el día de su santo.

Se ha hecho cargo de la escuela que fué de D. Paulino Ripoll, instalada en la Puerta Nueva, número 13, el profesor de instruccion primaria D. Rosendo Pastor.

Servicio telegráfico particular de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 24.—(8'30 m.) Su Santidad confórmase con la pro-

puesta de supresion de algunos obispos respetando concordato.

«Gaceta» publica reales órdenes sobre transacciones realizadas en la cuestion de alcoholes.

VARIEDADES

Lo que produce una vaca raza Holstein

Con justo título ha llamado la atencion en Inglaterra el resultado obtenido por los señores Smiths, Odovell y Lambi, con la vaca lechera Clothilde, raza Holstein, del rebano que aquellos poseen en Siracusa (Nueva-York).

Dicha vaca de seis años de edad, dió en leche, desde el 18 de Agosto de 1886 hasta el 17 de Agosto de 1887 la enorme cantidad de 26.721 libras dos onzas.

El promedio diario fué de 71 libras 4 3/4 onza y el día que más 88 libras 4 onzas.

La alimentacion del animal consistió en salvado de trigo y harina de avena, á razon de 12 libras, término medio por día además de pasto y grano verde en el establo.

Durante el invierno, el alimento se aumentó á 18 libras diarias, y además, heno seco, forraje de cereales á discrecion, y cuatro ó seis zanahorias por día.

En la primavera, el alimento de grano se redujo á 12 libras diarias, con centeno verde, avena, trébol y timote.

Drante los meses de Junio se le dió mayor abundancia de alimento fresco y comió poco grano: seis libras por día.

La vaca bebió toda el agua que quiso.

Descubrimiento del papel.

La investigaciones hechas en el Egipto central, cerca de la ciudad de Arsinde, han permitido encontrar y recojer gran número de documentos de especialísimo interés.

No ménos que 100.000 papiros y 200.000 cartas ó laminas se han coleccionado ya, que fueron escritas en once lenguas diferentes y sobre muy diversas materias, y que abrazan un periodo de 27 siglos, desde el xiv antes de nuestra era hasta el xiv, de ella.

Los profesores Wiesner y Karabace han hecho de ellos un detenido estudio á la vez microscópico é histórico, del cual resulta, segun aseguran, que el papel hecho con trapos de hilo no es, como hasta ahora se creia, invencion de los alemanes ó de los italianos, sino que en el año 751 de nuestra era, empezaron ya los árabes á fabricarle por procedimientos análogos á los actuales.

SOLEDAD

En la márgen del Segura, arrogante y altanera, sobre alfombra de verdura, se alza á perderse en la altura una gigante palmera.

Ella se pinta en el rio desde más lejos que cuantas plantas contiene el plantío; y ella recibe el rocío antes que todas las plantas.

Hasta en el florido Mayo mira como de soslayo aquella vega viviente, por que ella tiene su frente en las regiones del rayo.

Las aves, de un solo vuelo nunca llegan á sus palmas; y ¿qué más? casi recelo que en ella duermen las almas que van de la tierra al cielo.

Mas la palmera altanera se está muriendo de hastío: ¡no ama, no teme, no espera!... que sólo vé otra palmera cuando se mira en el rio.

JUAN JOSÉ HERRANZ

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: San Jaime, apóstol, patron de España.

Imprenta de Cornejo Payá, FERIA 39.

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p 010 de rebaja á los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna 6 pesetas, en la 1.ª y 4 en la 2.ª página. Adosecolumnas 8 Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 p 010

LUCECITA

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

POR EDUARDO CADOL

VERSION ESPAÑOLA

Por D. CARLOS DE OCHOA

Madrid, 1888.—Un tomo en 12. con buen papel y esmerada impresion.

PRECIOS,

	MADRID. Pesetas.	PROVINCIAS Pesetas.
En rústica.	3,00	3,50
Encartonada á la Bradel.	3,50	4,00

En su última novela, LUCECITA, Mr. Eduardo Cadol nos presenta una jóven llena de delicadeza, cuyas aspiraciones son nobles y generosas y cuyos gustos son modestos y sencillos, luchando en medio de una existencia ficticia y calenturienta, cuya pintura ha sugerido al distinguido escritor el asunto de cuadros de costumbres particulares de un parecido asombroso. Mr. Eduardo Cadol no ha escrito nada tan dramático y de un interés tan palpitante como esta historia, que bien podría ser una realidad.

Representante en Orihuela, D. Angel Garcia Múnera.

GUÍA HIGIÉNICO-COSMÉTICA

DE LA

MUJER EN EL TOCADOR

Ó COLECCION ORDENADA Y COMPLETA DE CUANTAS REGLAS, OPERACIONES Y FÓRMULAS HIGIÉNICAS RECLAMAN LA SALUD, LA BELLEZA Y LA EDUCACION FÍSICA DE LA MUJER

Por el Dr. J. M. NACAR

Médico higienista, director del Instituto Cosmético español, fundador y ex-director de «La Gaceta de Sanidad civil» y de «La Higiene del bello sexo», etc.

Madrid, 1886.—Un magnífico tomo en 12º.

PRECIOS,

	MADRID. Pesetas.	PROVINCIAS Pesetas.
En rústica.	3	3,50
En tela á la inglesa.	4	4,50

La mujer, ese sér privilegiado,, no necesita adornos ni galas, dada su natura belleza.

Pero SIENTA BIEN á las damas y realza su incomparable hermosura, si agregan esas joyas que llamamos diademas, collares, pendientes, sortijas, cruces, medallones, brazaletes, pulseras, peinetas, alfileres, etc., etc.

Ahora, PARA CONSERVAR SU HERMOSURA, no basta, sin embargo, el adorno por rico y elegante que sea. Es indispensable una HIGIENE ESPECIAL, y á esto responde el libro que publicamos hoy y que la mujer debe tener constantemente encima de su tocador, con lo cual conseguirá eternizar, digámoslo así, su natural hermosura, que es la mayor riqueza de la mujer.

Representante en Orihuela, D. Angel Garcia Múnera.

FEBRICIDA MILANÉS DEL DR. HENARI.

Poderoso remedio para la pronta y radical curacion de toda clase de CALENTURAS palúdicas, por rebeldes é inbeteradas que sean.

Cuartanas,

Tercianas y Diarias.

(EXITO SORPRENDENTE)

Caja grande 2'50 pesetas.—Caja pequeña para niños, 1'50 Pesetas.

Depositario general á quien se dirigirán los pedidos, D. RICARDO HERRERA, Farmacéutico, Almoradí.

De venta en la provincia: Hijos de Rodriguez Hernandez, Farmacia, Alicante. Farmacia de Pedrós, Elche. Farmacia de Trives, Guardamar. Farmacia de Domech, Catral. Sr. Bañon, médico, Torrevieja.

Farmacia de Brach, Orihuela.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BIBEÓ EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composicion química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquilia, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR. HOSTALES. 10. ORIHUELA.

30, MAYOR, 30

Gran surtido en trajes lana, cheviót, estambre y tricot.

PAÑERÍA

renombradas fábricas del pais y extranjero.

Asombrosa é incomparable variedad en chalecos piqué, matalasé seda, hilo, etc. Pantalonería sin igual en lana y estambre de las más

MARIN

Para pardesús, última novedad en estambre, lana y pупlines.

Gran coleccion de forros en seda, satén y otros artículos.

SIN COMPETENCIA

30, MAYOR, 30